

十七、上帝有大能

完美无缺！你是这样吗？我们读英文版《圣经》会发现，保罗刚说完自己不是完人，还没有赢得奖赏，现在却又提到“所有灵性成熟的人”（3章15节）该如何如何。真是奇怪，这不是自相矛盾吗？他怎么可能既非完人又是完人呢？这两次提到的“完人”这个词来自希腊语。解决这个矛盾的关键不在这这里所用的词，而在于这个词的不同内涵。“完美”可以指完满、完结、具备一切，达到极致。就这种绝对的完美境界而言，保罗还有一段距离。他还有要为上帝做的事情没有做，在某些方面仍需不断努力。“完美”还可以指完全长成、成熟，达到理想的标准。保罗以及他信里所指的这些基督徒都是成熟、稳重，完完全全的基督徒，因此，他们可以成为“完人”。

每个基督徒都要努力成为这样的“完人”。耶稣说上帝爱所有的臣民，激励我们：“你们要完全，正像你们的天父是完全的”（马太福音5章48节）。如果断章取义地理解这句话，做到凡事“完备”是不可能的。这里指的“完全”，是要我们向天父一样，把完整的爱献给所有的人，包括我们的敌人。

“完人”要牢记自己不够完美，要忘记过去，努力向前，要向着目标勇往直前，得到上帝藉着基督耶稣呼召去领受的奖赏。觉得大功告成正说明自己还不够成熟、不够完美。这是需要我们时刻牢记的行为准则（3章16节）。

慎选自己的榜样

所有称职的家长都很关心谁是自己小孩的偶像，

自己的小孩希望模仿谁的生活方式。如果孩子们觉得自己跟对了榜样，但事实恰恰相反，那他们的情况就十分不妙了。我记得，我的一个孩子曾对我称赞某个影星或摇滚歌星多么伟大，对此，我十分担心。要孩子们明白不学好样对他们的危害，总是那么困难。

基督徒也存在这种情况。某些不称职的基督徒对人苛求，惯于批评，总是喜欢搞宗教争论，如果新来的基督徒以这样的人为宗教偶像，那么日后他也会成为这样的人。相反，还有一些基督徒友好、善良，时常夸奖他人，善于表达对上帝的爱意，如果基督徒能以这样的人为榜样，学习他们的待人接物，日后也会成为这样优秀的基督徒。因此，保罗恳请大家：“弟兄姐妹们，你们要继续效法我。我们已经为你们立了榜

“所以，你们当中所有灵性成熟的人都要有这样的想法：如果你有不同的想法，上帝会清楚地指示你们。无论如何，我们要依照我们一向所遵循的规矩向前走……”

腓立比书3章15-21节

样；你们要学习那些效法我们的人。我多次劝告你们，现在再次流泪劝告你们；有些人的行为使他们成为基督十字架的仇敌。他们的结局是灭亡，因为他们的神就是自己的肚子。他们以可耻的事为荣，念念不忘世上的事”（3章17-19节）。

因此，地方教会选择什么样的人来担当长老和执事十分重要。如果不称职的基督徒充当了教会的领袖，整个教会就会被他带坏。结果教会成员之间感情淡漠、相互之间惯于挑刺、抱怨，教会的冷酷将无情地冻伤每一位成员。如果我们天真地认为那些长老、执事或者牧师不具备基督之心也无关紧要，我们就彻底误解了基督教的教义。

保罗所说的“基督十字架的仇敌”是什么人？这样的谴责有些让人费解。一个人怎么可能自称基督

徒又与十字架为敌呢?事实上,他们并不认为自己与十字架为敌。他们认为自己与十字架为友,但是通过他们的言论,我们可以看出他们并不相信十字架的威力。他们指的是那些先信犹太教,后改信基督教的宗教教师。他们虽然改信基督,但还是用旧约的那一套,希望以此约束其他基督徒。他们在替上帝立法。他们认为如果一个人不按照旧约接受割礼,就不是真正的基督徒。他们想让基督教成为犹太教的附庸。旧约里的摩西十诫和神庙和基督的教导绑在一起。

这种想法十分幼稚。旧约的确出自上帝之手,但是旧约已经完成了自己的历史使命。现在仍用旧约要求基督徒违背了耶稣的教导。如果旧约能够给人们带来救赎,那上帝就没有必要给我们安排十字架了。耶稣可以好好地呆在天上不用下到人间,人们也可以得救了。耶稣来了,是因为旧约仍不能使人获救。耶稣在十字架上死去,旧的律法也就一同死去了(罗马书7章4-7节)。

想想吧!如果服从上帝的旧约使你成为十字架的敌人,那么你为什么还要遵循那些不过是些凡人俗语的旧约呢?立法者只有一个。耶稣死在十字架上,他是唯一有权成为立法者的人。

因此,我们的榜样应该是这样的人:他们以上帝的指令为令,以新约的约定为约,决不妄自添加任何规矩。为自己打小算盘的人太多了。他们迫切渴望领导他人,因此抛弃耶稣的教导自己制订规矩。他们的上帝就是自己的野心。他们以耻为荣,只追求那些世俗物质的东西。

我们是天上的公民

世俗物质的追求于我们毫无意义是因为作为基督徒我们都是天国的臣民。我们与众不同不是因为我们是教会会员,而是因为我们是天上的公民(3章20节)。我们的名字都记载在“羊羔名册”。耶稣持有这一名册。他是唯一有权在这本名册上添加或删除姓名的人。《希伯来书》第12章23节提到:“你们是来到

上帝的长子们欢聚的场所,这些长子们的名字已经写在天上”。因此,我们为何要对凡世的诱感动心呢?我们总是花大量的时间考虑住房、预算和生意上的问题,然而,真正对我们有意义的事情在天上不在凡间。

如果我们成为天上的公民,我们自然会“一心等候着我们的救主,就是主耶稣基督从天上降临”(3章20节)。

我们越看重上帝、看重天国,就越发渴望基督再次降临,渴望永远跟随基督。我们越看重凡世,让我们不如意的事情就越多,我们就越发对别人挑剔!

耶稣降临……

耶稣再次降临时会改变我们身体的模样,使我们跟他一样,有荣耀的身体(3章21节)。一个人归顺上帝、成为基督徒的过程就是使自己从拥有神的灵变成拥有上帝荣耀的身体的过程。保罗在《罗马书》第12章2节力劝基督徒:“更新你们的心思意念,好明察什么是他的旨意,知道什么是善良、完全,可蒙悦纳的”。在《哥林多后书》第3章18节,他又说到我们摘下面纱直面上帝的荣光时,我们将成为“他的样式,有更辉煌的荣耀”。我们的精神生活日日在为我们天上的灵作积累,但是我们的身体还不是上帝荣耀的身体。耶稣再次降临时,我们的身体就会马上发生变化,因为他会使死去的基督徒复活,也会改变那些活着的基督徒的身体。

那些已经死去的基督徒身体已经腐朽,这样的身躯怎么才能变成上帝荣耀的身体呢?我主:“运用那使万有归服于他的大能”(3章21节)定能使这一切梦想成真。上帝不是按我们的思维完成使命。我们无须猜测他如何完成这一使命,而要相信他的话语,学习那些属于天上的公民,按照他们的方式生活。这样,耶稣来临时,我们就已经为去天上打好了思想基础。耶稣来临时会帮我们改变身体。

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.